EKSİST SİSTEMİ İLE İLGİLİ SIKÇA SORULAN SORULAR
 

1- EKSİST üzerinden görevlendirildikten sonra sigortalı ile irtibata geçmem gerekir mi?

Eksperin işi kabulünden sonra, mutlak suretle kendisini atayan taraf (sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişi) ile irtibata geçmeli ve kendisini eksper olarak atadığına ilişkin belge (yazı veya e-posta) talep etmelidir. 

2- EKSİST üzerinden atamayı tamir servisi yapmış, ne yapmam gerekir?

Öncelikle servisin sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişi tarafından eksper atama konusunda vekil tayin edilip edilmediği kontrol edilmelidir. Şayet servisin geçerli bir vekaletnamesi var ise, söz konusu vekaletname ile kendisini eksper olarak atadığına ilişkin belge (yazı veya e-posta) talep etmelidir.

Şayet servisin geçerli bir vekaletnamesi yok ise, sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişi ile irtibata geçmeli ve kendisini eksper olarak atadığına ilişkin belge (yazı veya e-posta) talep etmelidir.

3- Ekspertiz işlemi esnasında atayan taraf atamadan vazgeçerse ne yapmam gerekir?

Dosyanın “talepsiz” olarak kapatılması gerekir.

4- Ekspertiz işlemi tamamlanıp, rapor yazım sürecinde sigortalı atamadan vazgeçerse ne yapılmalıdır? 

Atayan taraftan, atamadan vazgeçtiğine ilişkin bir belge (yazı veya e-posta) alınmalı ve EKSRAP'ta kapatılacak rapor ekine söz konusu belgeyi de ekleyerek (rapora konuya ilişkin gerekli notlar mutlak suretle yazılmalıdır) rapor kapatılmalıdır. Şayet atayan taraf belge vermeyi kabul etmez ise, keyfiyeti raporda belirterek rapor             kapatılmalıdır.  

5- Anlaşmalı kaza tespit tutanağının TRAMER girişi nasıl oluyor? 

Atanan eksperin gerçek kişi Levha kayıt numarası ve kendisi tarafından oluşturulmuş şifresi kullanılarak sigortalı adına TRAMER sistemine giriş yapılabilir. Eksper   tarafından kusur dağılımı yapılamaz ancak eksperin girmiş olduğu verilere ilgili sigorta şirketleri ulaşarak kusur belirleme çalışmalarına başlanır. 

6- Ekspertiz ücreti kimden talep edilmelidir?

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu uyarınca, ekspertiz ücreti sigorta şirketi tarafından ödenmelidir. Ancak, eksper ücretini kendisini atayan taraftan (sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişi) tahsil etmeli, bu kişi ise, ilgili sigorta şirketinden söz konusu ücreti talep etmelidir.

7- Ekspertiz işlemi ücretinin tahsili aşamasında fatura/Serbest Meslek Makbuzu nasıl düzenlenmelidir?

Fatura/Serbest Meslek Makbuzu her halükarda sigortalı (aracın ruhsat sahibi ve/veya sigorta ettirene) kesilecek ve raporla birlikte sigortalıya teslim edilecek, sigortalı da tazminatı ile birlikte ekspertiz ücretini Türk Ticaret Kanununun 1426 ncı maddesi kapsamında sigortacıdan tahsil edecektir. Konuya ilişkin çeşitli senaryolar aşağıda yer almaktadır.  

a) Atayan Sigortalı Vergi Mükellefi , atanan eksper tüzel kişi olması durumunda; 

Bu durumda, fatura kesilecek, fatura tanzim edildiği için stopaj olmayacak Atayan Vergi Mükellefi sigortalı Fatura karşılığı parasını ödeyecek 

b) Atayan sigortalı Vergi Mükellefi, atanan eksperin gerçek kişi olması durumunda;

Bu durumda  eksper Serbest Meslek Makbuzu tanzim edecek ve % 20 stopaj olacak. Buradaki stopajı atayan Vergi Mükellefi sigortalı ödeyecek ve yine makbuz karşılığı tutarı da gerçek kişi ekspere ödeyecek 

c) Atayan sigortalı Vergi Mükellefi değil, atanan eksper tüzel kişi olması durumunda; 

Tüzel kişi eksper yine fatura kesecek karşı tarafa (Vergi Mükellefi Olmayan) atayan sigortalı buna karşılık parayı ödeyecek Stopaj olmayacak ,

d) Atayan Sigortalı Vergi Mükellefi Değil ,Atanan eksper gerçek kişi durumu ;

e) Bu durumda ise, gerçek kişi eksper Serbest Meslek Makbuzu kesecek fakat sadece KDV olacak (Serbest Meslek Makbuzu olmasına rağmen stopaj olmayacak)   

8- EKSİST atamalarında Sigortalıdan, ekspertiz ücretine ilişkin “temlikname” alabilir mi?

EKSİST  uygulamalarında Sigorta Eksperleri ile ilgili tamirhanelerce alınan ve tahkime başvurularda kullanılan “temlikname” konusunda sorun yaşanmaktadır.

Temlikname ile Sigorta Tahkim Komisyonuna yapılan başvuruların akıbetinin yargı tarafından belirleneceği öngörülmektedir. Diğer yandan, sigortalı, sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişilerden alınan temlikname ile Sigorta Eksperinin Sigorta Tahkim Komisyonuna başvuru yapması, Sigorta Eksperinin iş takipçiliği yaptığı izlenimini oluşturmaktadır. İş takipçiliği meslek ahlakına ters düşeceğinden Sigorta Eksperinin,  sigortalı, sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişilerden alınan temlikname ile Sigorta Tahkim Komisyonuna başvuru yapması uygun görülmemektedir. 

9- Sigorta şirketinin sahip olduğu özel indirimler nedeni ile oluşan tazminat tutarı farkı konusunda atayan tarafı bilgilendirmem gerekiyor mu? 

Sigortalı ve sigortacı tarafından atanan eksperler, parça adı, adedi ve işçiliklerde mutabıklarsa sistem bunu "mutabakatsızlık " olarak tanımlamayacaktır. Çünkü sigortacının tedarik veya özel indirim sağlaması mutabakatsızlık değildir. 

Eğer bir mutabakatsızlık söz konusu ise (hangi parçaların düzeltilip değişeceğinde, parça çeşidinde veya işçilik kalem ve miktarlarında mutabakatsızlık varsa) bu durum "sigortalı tarafından atanan eksper tarafından mutlaka" sisteme girilmeli ve ilgili  servise konu hakkında bilgi verilmelidir.

10- Ekspertiz raporunu kim imzalayacak? 

Sigortalı tarafından atanan "gerçek kişi" eksper bir "tüzel kişi" ekspertiz firmasında çalışıyorsa, EKSRAP'taki rapor gerçek kişi eksper tarafından elektronik imza ile imzalanmalı ancak alınan rapor dökümü gerçek kişi eksperin yanısıra tüzel kişi eksperce de imzalanmalıdır. Atanan gerçek kişi eksper aynı zamanda tüzel kişi eksperlik firmasının müdürü ise sadece tüzel kişi eksper olarak imzalaması yeterlidir.

11- 24 saat sonra atanan ekspere nasıl davranılacak? 

Motorlu Araç Sigortaları Hasar İhbarlarının Yapılması ve Değerlendirilmesi Prosedürüne İlişkin Genelgenin 9 uncu maddesinde; “Sigorta şirketi kendisine sistem üzerinden bilgi iletilmesinden en geç 1 iş günü içerisinde atanan eksperi kendi eksperi olarak da kabul edip etmediğini, eksper atama hakkını kullanıp kullanmayacağını sistem üzerinden bildirmek zorundadır. Sigortalı veya sigorta sözleşmesinden menfaat sahibi olan kişi tarafından atanan eksperin sigorta şirketi tarafından da uygun bulunması halinde, sigorta şirketinin sistem üzerinden bildiriminin ardından ekspertiz işlemleri ile onarım işlemlerine başlanacaktır. Sigorta ettiren veya sigorta sözleşmesinden menfaat sahibi olan kişi tarafından atanan eksper, ilgili sigorta şirketinden, 1 iş gününü geçmemek üzere, atanan eksperi kabul edip etmediği hususunda bilgi gelene kadar aracın tamiratına onay vermeyecektir.” hükmü yer almaktadır. Eksper, sigortacı tarafından da atansa, karşı tarafça atanan eksperle her türlü  bilgi ve belgeyi paylaşmalıdır.
12- Sigorta şirketinin atadığı eksperi istemeyen kişiler atama yapabilir mi? 

Sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişi her hal ve aşamada atama yapabilmektedir. 

13- Sigorta ettiren ya da sigorta sözleşmesinden menfaat sağlayan kişi dilediği kadar eksper ataması yapabilir mi? 

Bu konuda müzakereler devam etmektedir. 

14- Sigortacının eksper atamadığı durumda nasıl hareket edilmelidir?

Sigortalı atama yapıp sigortacı atama yapmadığı durumlarda “sigortalı; sigortalı değilmişçesine” hareket etmek zorundadır. Sigortalı tarafından temin olunan parçalar uygun fiyatlarla temin edilmeli, piyasadan temin olunabilen mutad iskontolar yaptırılmalı, onarımı mümkün olan parçaların onarımı yoluna gidilmelidir. İşçilik fiyatlarında piyasada oluşmuş rayiç bedeller uygulanmalı, örneğin; aracın yetkili servisinde 140.-TL’sına boyanabilen bir ön çamurluğa sigortalı atadı diye bunun üzerinde bir tahakkukta bulunulmamalıdır.

 
