Bilindiği üzere, 14/04/2008 tarihli ve 26847 sayılı (mükerrer) Resmi Gazetede yayımlanan Sigorta Acenteleri Yönetmeliğinin Geçici 1 inci maddesi çerçevesinde daha önceden duyurusu yapılan “Sigorta Acenteleri Teknik Personel Eğitimi”, 22 Mayıs – 14 Kasım 2009 tarihlerinde ilk eğitim olarak ve 16 Ekim – 23 Kasım 2009 tarihlerinde de Ek Eğitim olarak yapılmıştır.

Bununla birlikte, çeşitli mazeretlerinden dolayı eğitime katılamayan kişilerin bulunduğu bilinmektedir.

Bu çerçevede, Sigorta Acenteleri Yönetmeliğinin Geçici 1 inci maddesi uyarınca 31/12/2009 tarihine kadar tamamlanması gereken eğitimin öngörülen sürede alınmaması durumunda ortaya çıkabilecek hak kayıplarının önlenebilmesi amacıyla, söz konusu kişiler için 8 Ocak – 15 Şubat 2010 tarihlerinde son kez eğitim programı düzenlenecektir.

Adana, Ankara, Erzurum, İstanbul ve İzmir illerinde açılacak eğitimlere başvurular, 14 Aralık 2009 Pazartesi günü saat 09.00’da başlayıp, 25 Aralık 2009 Cuma günü saat 18.00’de sona erecektir. Sigortacılık Eğitim Merkezi’nin web sitesinden (www.segem.org.tr) yapılacak olan başvurular ile ilgili detaylar, ilgili web sitesinde yer alan “Sigorta Acenteleri Teknik Personel Zorunlu Eğitimi Başvuru ve Uygulama Kılavuzu”nda yer almaktadır.

SEGEM, temel sigortacılık eğitimi verilecek il merkezlerinde değişiklik yapmaya yetkilidir.

Sigorta Acenteleri Yönetmeliği hükümleri uyarınca ilan olunur. 

