Bilindiği üzere, Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortası (Trafik Sigortası) poliçelerinin tanziminde Sigorta Bilgi Merkezi ve Emniyet Genel Müdürlüğü veri tabanlarının entegrasyonu için yürütülen çalışmalar sonuçlanmıştır.


Sigorta Bilgi Merkezi (SBM) nezdinde tutulan bilgilerin diğer bilgi kaynaklarıyla uyumlu hale getirilmesi bakımından aşağıda belirtilen çerçevede SBM ve ilgili sigorta şirketlerince gerekli işlemler tesis edilecektir:

· Söz konusu yeni uygulama 01.10.2010 tarihinde başlamış olup, 01.11.2010 tarihine kadar trafik sigortası poliçelerinin tanziminde SBM tarafından yapılan ve sigortacılık sektörünün kullanımına açılan eski ve yeni uygulamaların birlikte kullanılması mümkün bulunmaktadır. Ancak, 01.11.2010 tarihinden itibaren sigorta şirketlerince münhasıran uygulamanın yeni versiyonu kullanılacaktır. 

· Diğer taraftan, uygulamanın yeni versiyonunda trafik sigortası poliçe fesihlerinin 05.02.2010 tarihli ve 2010/6 sayılı Sektör Duyurusunda belirlenen esaslarda yer aldığı şekliyle gerçekleştirilmesini teminen, SBM tarafından gerekli düzenleme yapılacak ve uygulama 01.11.2010 tarihinden itibaren bu çerçevede yürürlüğe konacaktır.


Yukarıdaki esaslara aykırı hareket edilmesi halinde Sigorta Bilgi Merkezi Yönetmeliğinin “Bilgi Kayıtlarına Erişim” başlıklı 24 üncü maddesinin 3 üncü fıkrası çerçevesinde işlem tesis edilecektir.

