Sigorta Acenteleri Arasındaki İş Paylaşımına İlişkin Duyuru

Sayın Sigorta Acentesi,

Bilindiği üzere, Hazine Müsteşarlığı tarafından 2010 yılında yayımlanan 2010/31, 2010/34, 2010/35 ve 2010/36 sayılı Sektör Duyuruları ile sigorta acentelerinin doğrudan sigorta şirketlerince yetkilendirilmeleri, sigorta acentelerinin birbirini yetkilendiremeyeceği, sigorta acentelerinin bazı mekanizmalar ile kendi aralarında acentelik yetkilerini usulsüz paylaşmaları sonucunda poliçelerin hangi acente veya teknik personel tarafından düzenlendiğinin anlaşılamaması nedeniyle sektörde oluşan olumsuz durumlar açıklanmış, bu şekildeki iş ilişkilerinin uygun görülmediği belirtilmiştir. 

Zira, 5684 sayılı Sigortacılık Kanununda Sigorta Acentesi, “ticarî mümessil, ticarî vekil, satış memuru veya müstahdem gibi tâbi bir sıfatı olmaksızın bir sözleşmeye dayanarak muayyen bir yer veya bölge içinde daimî bir surette sigorta şirketlerinin nam ve hesabına sigorta sözleşmelerine aracılık etmeyi veya bunları sigorta şirketleri adına yapmayı meslek edinen, sözleşmenin akdinden önce hazırlık çalışmalarını yürüten ve sözleşmenin uygulanması ile tazminatın ödenmesinde yardımcı olan kişi” olarak tanımlanmış olup, bizzat ilgili sigorta şirketi tarafından yetkilendirilmeyen sigorta acentesinin (söz konusu yetkiler tescil ve ilan edilmeden) o şirketin poliçesine aracılık edebilmesi mümkün değildir.

Diğer yandan, Birliğimiz tarafından yapılan incelemeler neticesinde, bazı Sigorta Acentelerinin aralarında sözleşme ilişkisi bulunmaksızın ya da bir sözleşmeye bağlı olarak, bir ücret karşılığı veya bedelsiz olarak, bir başka Sigorta Acentesinin düzenlemiş olduğu sigorta poliçesini (gerek e-posta, msn vb. elektronik yolları kullanmak suretiyle, gerekse posta, kargo, kurye veya bizzat teslim almak suretiyle) müşterisine sunduğu tespit edilmiş olup, konuya ilişkin olarak Hazine Müsteşarlığı tarafından Birliğimize intikal ettirilen 27.04.2012 tarihli ve 07361 sayılı yazıda, “bir başka sigorta acentesinin düzenlemiş olduğu sigorta poliçesini müşterisine sunan sigorta acentelerinin durumunun, anılan sektör duyurularından bağımsız olarak mevzuata aykırı olduğu; zira, bu acentelerin ilgili sigorta şirketi tarafından yetkilendirilmediği için, acentelik yetkilerinin başkalarına kullandırılması anlamına geldiği” hususu belirtilmiştir.
Bu kapsamda, sigorta sözleşmelerine aracılık edebilmek ancak ilgili sigorta şirketinin doğrudan yetkilendirmesi ile mümkündür. İlgili sigorta şirketi tarafından yetkilendirilmeden bir başka sigorta aracısından temin edilen sigorta poliçesinin müşterilere sunumu acentelik yetkilerinin başkalarına kullandırılması anlamına gelmekte olup, 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu ile müeyyide altına alınmıştır. 

Önemle Duyurulur.
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