Sigorta Acenteleri Arasındaki İş Paylaşımı hakkında, Hazine Müsteşarlığı tarafından Birliğimize intikal ettirilen 06.05.2013 tarihli ve 7393 sayılı yazıda;
“1) Bilindiği üzere, 23.09.2010 tarihli ve 2010/31 sayılı Sektör Duyurusu ile sigorta acenteleri arasındaki mevzuata aykırı yapılanmalara ilişkin bazı hususlar açıklanmış, ayrıca konunun etraflıca anlaşılmasını teminen 2010/34, 2010/35, 2010/36 sayılı Sektör Duyuruları yayımlanmıştır. Anılan duyurular ile yalnızca bir sigorta acentesinin acentelik sözleşmesinde belirlenen yetki ve sınırlar dâhilinde hangi sigorta şirketi adına aracılık yapma yetkisi var ise o şirket adına aracılık yapması gerektiği açıkça belirtilmiştir. 
Söz konusu Sektör Duyurularında, özellikle sigorta acentelerinin doğrudan sigorta şirketlerince yetkilendirilmeleri, sigorta acentelerinin birbirlerini yetkilendirmemeleri gerektiği, sigorta acentelerinin bazı mekanizmalar vasıtasıyla (şifre, ekran paylaşımı v.b.) kendi aralarında acentelik yetkilerini usulsüz paylaşmaları sonucunda poliçelerin hangi acente veya teknik personel tarafından düzenlendiğinin anlaşılamaması nedeniyle ortaya çıkan olumsuz durumların önlenmesi amaçlanmış, bu şekildeki iş ilişkilerinin uygun görülmediği belirtilmiştir. Bu bakımdan, anılan sektör duyuruları, acenteler arasında belirtilen mevzuata aykırı durumlar dışında yapılacak işbirliğini engelleyeci nitelik taşımamaktadır. 
Bu çerçevede, 2010/31, 2010/34, 2010/35 ve 2010/36 sayılı Sektör Duyurularında belirtilen şekillerdeki yapılanmalar için verilen disiplin cezaları yerinde olup, yeniden değerlendirilmesine gerek bulunmadığı düşünülmektedir. 
2) Söz konusu Sektör Duyurusunun birinci maddesinde özetle yer verilen çerçeve içerisinde kalınmak şartıyla, yetkili bir acentenin tanzim edip imzaladığı poliçe ile tahsilat makbuzunun bir başka sigorta acentesi tarafından sigortalıya sunulmasında sakınca bulunmamaktadır.” 
denilmektedir.
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