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    AVRUPA’DA, DÜNYA-ÇAPINDA KÜME TEŞVİKİ VE GELİŞTİRİLMESİ

3/G/ENT/CIP/11/C/N04C011- SON BAŞVURU TARİHİ: 10 MAYIS 2011

4/G/ENT/CIP/11/C/N04C021 - SON BAŞVURU TARİHİ: 10 HAZİRAN 2011
Bu çağrı kapsamında aşağıda görülen iki eylemin desteklenmesi öngörülmektedir.
EYLEM 1: CIP KATILIMCI ÜLKELERİNDEKİ ULUSLARARASI KÜME AKTİVİTELERİNİ GELİŞTİRMEK    ( 3/G/ENT/CIP/11/C/N04C011)

Eylem 1’in amacı; hali hazırda Üye Ülkelerde yürütülen başarılı destek mekanizmalarını daha fazla geliştirerek ve Avrupa dışında uluslararasılaşma stratejilerini göz önünde tutarak Avrupa küme işbirliğini güçlendirmektir. Bu Eylemi gerçekleştirebilmek için aşağıdaki iki yaklaşım benimsenebilir:

· Diğer AB ülkelerindeki küme ve ağ kuruluşlarının bu tür programlara katılımını artırmak amacıyla (davetli küme kuruluşları) uluslar arası faaliyetlerin desteklendiği küme ve ağ programları yöneten bölgesel ya da ulusal kamu kurum ve kuruluşlarına (koordinatör ya da ev sahibi kuruluş) teşvikler sunmak. 

· Diğer AB ülkelerindeki küme ve ağ kuruluşlarının bu tür programlara katılımını artırmak amacıyla (davetli küme kuruluşları) mevcut küme ve ağ programlarına uluslar arası bir boyut kazandırmayı ya da bu çerçevede yeni pilot girişimler sunmayı taahhüt eden bölgesel ya da ulusal kamu kurum ve kuruluşlarına (koordinatör ya da ev sahibi kuruluş) teşvikler sunmak. 

Her iki yaklaşımda da, seçilen ev sahibi kuruluşlar, diğer CIP katılımcı ülkelerinden küme uluslararasılaşmasını desteklemek amacıyla bölgesel veya ulusal kümelenme faaliyetlerinde bulunan, küme ve ağ kuruluşlarının katılımına olanak sağlayacak spesifik bir eylemi koordine etmekten sorumlu olacaktır.

Eylem 1 İçin Gerçekleştirilmesi Beklenen Faaliyetler:

Bu eylem kapsamında, en fazla 4 pilot projenin finanse edilmesi beklenmektedir.

Her bir pilot projenin uygun başvuru sahipleri, aşağıdaki özellikleri olan konsorsiyumlardan oluşmalıdır;

a) uluslar arası faaliyetleri destekleyici küme ve ağ programlarını yönetebilecek veya kendisinin mevcut küme ve ağ programına uluslararası bir boyut getirebilecek bir bölgesel veya ulusal kamu otoritesi/kurumu (proje koordinatörü ev sahibi kuruluş olarak tanımlanmıştır) 

b)  koordinatör ülkeden/bölgeden (“ev sahibi küme örgütleri”) minimum 1adet küme ve ağ kuruluşu ve de CIP programına katılan diğer ülkelerden minimum 2 adet küme ve ağ kuruluşu (“davet edilen küme örgütleri )

 Ev sahibi kuruluş (bölgesel veya ulusal kamu otoritesi/ kurumu), genel bir uluslararası strateji oluşturmak ve küresel oyuncu rolünü üstlenmek amacıyla, ev sahibi ülkelerden/bölgelerden küme ve ağ örgütleri ile ortaklaşa çalışmak üzere, diğer CIP ülkelerinden davet edilen küme ve ağ örgütlerinin yer alacağı pilot projeyi koordine etmek ve yürütmekten sorumludur. Başvuru sahiplerinden, uluslar arası küme faaliyetlerini güçlendirmek amacıyla, yürütülecek pilot eylemin amaçlarını ve faaliyetlerini, uygulama usullerini, beklenen sonuçları ve finansman planlamasını içeren detaylı bir tanımının yapılması beklenmektedir. 

Eylem-1 kapsamında sunulan bu tip her bir proje için azami AB finansman katkısı maksimum 600.000 Avro’dur. Projenin uygun görülen toplam maliyetlerinin en fazla %80’i AB tarafından karşılanacak olup, AB’nin projeye verdiği bu desteğin minimum %60’ı, diğer CIP katılımcı ülkelerinden gelen küme ve ağ örgütlerine ayrılacaktır.     

Proje planının hazırlanması aşamasında Avrupa Komisyonu’nun (AK) projeye olan katkısından faydalanabilmek için aşağıdakilere dikkat edilmesi gerekmektedir:

· Mutabık kalınan AB katkısının %20’sini oluşturan ilk ödeme, Komisyon ile yapılacak sözleşmeden sonra gerçekleştirilecektir.

· Ara ödeme, proje ile ilgili o zamana kadar yapılmış faaliyetlerden kaynaklanan maliyetlerin detaylı beyanı çerçevesinde yapılacaktır. 

· Ara ödeme sonrasında kalan uygun maliyetleri kapsayan son ödeme ise detaylı bir beyan çerçevesinde yapılacaktır.

EYLEM 2 : AB’DE KÜME YÖNETİMİNİN MÜKEMMELLEŞTİRİLMESİ (4/G/ENT/CIP/11/C/N04C021) 

Kümelerin standartlarını dünya çapında yükseltmek ve küme faaliyetlerinin profesyonelleşmesini sağlamak amacıyla Avrupa Komisyonu 2009 yılında CIP Programı çerçevesinde Avrupa Küme Mükemmelliyet Girişimi’ni (European Cluster Excellence-ECE) başlattı.  Bu girişimin üç ana Eylemi aşağıda belirtilmiştir: 

•
Küme kuruluşlarının iyi yönetimi için kalite kriterleri belirlemek,

•
AB ülkelerinde küme yönetiminde mükemmelliği karşılaştırmak,  

•
AB’de küme kuruluşları arasında işbirliğini geliştirmektir.

Eylem 2’nin amacı; AB çapında Avrupa Küme Mükemmeliyet Girişimi sonuçlarının yaygınlaştırılması ve böylelikle küme ve ağ yönetiminde mükemmellik düzeyinin yükseltilmesidir. Bölgesel ve ulusal mercilerden gelen yetkililere, bu girişim kapsamında gerçekleştirilen çalışmalara katılmaları ve bölgesel ve ulusal ihtiyaçlara yanıt verecek spesifik eylemler gerçekleştirmeleri yönünde çağrıda bulunulmuştur.
Eylem 2 İçin Gerçekleştirilmesi Beklenen Faaliyetler:

Başvuru sahipleri proje teklifinde yukarıda belirtilen ECE ürün ve yöntemlerini geliştirecek pilot eylemi detaylı bir şekilde anlatmalıdır. Bu, küme ve ağ yöneticilerine yönelik bölgesel ve ulusal eğitimleri, Pan-Avrupa benchmarking (kıyaslama) uygulamalarına katılım yönünde girişimleri ve küme ve ağ kuruluşlarının ECE işbirliği platformuna katılımının teşvik edilmesini içerebilir. 

Her bir eş finansmanlı proje aşağıda belirtilen faaliyetlerden oluşmalıdır:

•ECE Girişimi kapsamında verilen kılavuzlar, örnek çalışmalar, eğitim notları, görsel-işitsel malzemeler, ECE “eğiticinin eğitimi” faaliyetlerine katılım ve program çıktılarının daha geniş kitlelere yayılabilmesi için ECE yetkililerince sertifikalandırma faaliyetleri gibi eğitim modüllerinin spesifik ihtiyaçlara yanıt verecek şekilde düzenlenmesi. Ancak sertifika almış eğiticiler tarafından diğer personele verilecek olan eğitimler “uygun” faaliyet olarak kabul edilmez. 

•Her bir proje kapsamında, karşılaştırma faaliyetine katılmak isteyen ve ECE Girişimi kapsamında küme yöneticileriyle mülakatlar gerçekleştiren en az 20 küme ve ağ kuruluşundan istatistiki bilgi toplamak. Elde edilen bilgiler ECE Girişimi’ne gönderilecek, böylelikle kıyaslama yapmak suretiyle her bir küme ve ağ kuruluşunun performansı ölçülecektir. İlgili kamu kuruluşu/ajansı değerlendirme raporunu küme ve ağ kuruluşuna gönderir ve iyileştirmeye yönelik faaliyetlerin ne olabileceğini görüşür. Katılımcı kümenin ve ağ kuruluşunun yapısı, üye profili, faaliyetleri ve işbirliği olanakları hakkında bilgi edinilerek Avrupa Kümeleri İşbirliği Platformu’na söz konusu küme ve ağ kuruluşunun profili girilir. İlgili kamu kuruluşu/ajans; kümeye ait bölgesel varlıklar, çerçeve koşullara dair çalışmalar ve pazarlama araçları gibi küme ve ağ kuruluşlarının yerel iş ortamını yansıtan diğer bilgileri de sunabilir. 

•CIP’e katılan diğer ülkelerin küme ve ağ kuruluşlarına düzenlenecek en az üç günlük çalışma ziyaretlerine iştirak etmeleri için en az 20 küme ya da ağ yöneticisinin teşvik edilmesi. Çalışma ziyaretlerinin amacı ağ yönetimi konusunda karşılıklı bilgi paylaşımı ve beceri geliştirmedir. İyileştirilmesi muhtemel hususlar ve geliştirilmesi gereken hizmetler konusunda geri bildirimde bulunmak amacıyla küme yönetimine dair emsal incelemesi (peer review) gerçekleştirilir. Kümeler ve ağlar arasında ortak inovasyon projeleri geliştirmek, ortak iş imkanlarını tanımlamak konusunda da katkıda bulunmalıdır. Davet edilen katılımcılar ile ev sahibi kuruluşun maliyetleri de dikkate alınmalıdır. 

Uygun ortaklar, en az üç farklı CIP katılımcı ülkesinde yerleşik küme ve ağ programlarını yöneten bölgesel ya da ulusal kamu kurumları/ajansları olmaları gerekir. Her bir eş-finansmanlı projeye ayrılacak maksimum AB desteği 400.000 Avro olacaktır ve AB katkısı Eylem için ayrılan toplam uygun maliyetin %95’i ile sınırlanmıştır. 

Proje planının hazırlanışı esnasında AB katkısının aşağıda belirtilen hususlar dahilinde olacağı ifade edilmelidir:

•Avrupa Komisyonu ile hibe anlaşmasının imzalanmasını takiben, üzerinde mutabık kalınan AB katkısının %20’sine tekabül eden bir meblağ avans ödemesi olarak ödenir, 

•Proje faaliyetleriyle ilişkilendirilen ve detaylı gider beyanları sunulan giderler için ara ödeme yapılır, 

•Tahakkuk eden giderlere dair detaylı gider beyanı verildikten sonra kalan giderler için nihai bir ödeme yapılır. 

ZAMAN ÇİZELGESİ 

Eylemlerin başlangıç tarihi: 

(1)
Eylem 1 için: Kasım 2011

(2)
Eylem 2 için: Eylül 2011

Faaliyetler için ayrılacak maksimum süre: her iki Eylem için de 24 aydır. 

Anlaşmada belirtilen son tarihlerden önce başvurulduğu takdirde proje maksimum 6 ay uzatılabilir. Bu durumda maksimum proje süresi 30 ay olacaktır.

AB FİNANSMANI

Bu teklif çağrısı için CIP-EIP 2011 Çalışma Programı kapsamında (ENT/CIP/11/C/N04C011& 021) tahsis edilecek maksimum bütçe 4.000.000 Avro’dur. 

Bütçenin Eylemler bazında dağılımı: 

i.
Eylem 1 için: maksimum 2.400.000 Avro’ya kadar 

ii.
Eylem 2 için: maksimum 2.000.000 Avro’ya kadar.

Toplamda iki Eylem için ayrılan maksimum bütçe 4.000.000 Avro’dur. Komisyon, yapmış olduğu değerlendirme sonucunda iki Eylem arasında bütçe dağılımı yapma hakkını saklı tutar. 

İndikatif proje sayısı: ortalama büyüklük 

•
Eylem 1 için: maksimum 4 proje 

•
Eylem 2 için: maksimum 5 proje

SEÇİLEBİLİRLİK:

Başvurular, aşağıda belirtilen seçilebilirlik kriterlerine uymak zorundadır.
COĞRAFİ AÇIDAN UYGUNLUK 

Tüzel kişilikler tarafından gerçekleştirilecek başvuruların aşağıda belirtilen ülkelerdeki tüzel kişiliklerce sunulması gerekmektedir: 

(1)
AB Üye Devletleri 

(2)
CIP Programı kapsamında Girişimcilik ve İnovasyon Programı (EIP) katılımcısı olan Arnavutluk, Hırvatistan, Makedonya, İzlanda, İsrail, Liechtenstein, Karadağ, Norveç, Sırbistan ve Türkiye. 

Yasal Statü Kriterleri 
Aşağıda belirtilen “taraflar” kavramı ile gelecekte imzalanabilecek hibe anlaşmalarında eş-imzacı olarak yer alabilecek ve başvuru sahibi koordinatör tarafından önerilen potansiyel taraflar kast edilmektedir.  

1.
Başvuru sahipleri ortak kuruluşlar ile konsorsiyum halinde hareket etmelidir. 

2.
Ortak kuruluşlar da yararlanıcıların yerine getirmesi gereken kriterlere tabidir; başvuru sahibi koordinatör olacaktır. 

Aşağıda belirtilen kurallar ortaklara uygulanmaz: 

3.
Başvurular tüzel kişiliklerce gerçekleştirilir. 

4.
Tüzel kişiler kanunlara uygun bir şekilde kurulmalı ve kayıt altına alınmalıdır.  Bir tüzel kişilik kanun uyarınca kurulmadıysa yasal sorumluluk gerçek kişi tarafından üstlenilmelidir.

GEÇERLİ TEKLİFLER:

1-
Başvuruların, standart teslim seti kullanılarak tarih içerecek şekilde tamamlanması ve imzalanması gerekmektedir. Bütün başvuru formları, orijinal biçiminde ve orijinal imzalarla sunulmalıdır.

2-
Başvuruların, tekliflerin sunumu için belirlenen şartlarla uyumlu olması ve son teslim tarihine riayet etmesi gerekmektedir.

3-
Tamamiyle kar amacı gütmeyen ve/veya doğrudan ticari gayesi olmayan projeler uygun olacaktır.

4-
Başvuruların, maksimum AB katkısına riayet etmesi gerekmektedir.

5-
Başvuruların, Eylem için belirlenen maksimum süreye riayet etmesi gerekmektedir.

  
6-
Başvuruların, programlanan başlangıç tarihi ile uyumlu olması gerekmektedir.
TEKLİFLERİN İLETİLMESİ

Bu çağrı için, teklifler elektronik ortamda iletilmeyecektir.

Tekliflerin iletilmesi 2 hedef için farklılık göstermektedir. Tekliflerin iletilmesi Eylem 1 için iki aşamada gerçekleştirilirken, Eylem 2 için tek aşamada gerçekleştirilmektedir.

Hangi eylem için başvurulduğu, başvuranlar tarafından zarfın üzerinde belirtilecektir.

Eylem 1: 

SON BAŞVURU TARİHİ: 10/05/2011

İki aşamada proje teklifi teslim edilecektir.

1. Aşama: 

İlk aşamada koordinatör uluslar arası küme faaliyetlerini desteklemek üzere uygulayacağı pilot eylem kapsamında planlanan çalışmayı anlatan 5 sayfalık bir rapor hazırlayacaktır. Rapor; hedefleri, temel faaliyetleri, uygulama şekillerini, faydalanıcıların listesini, beklenen sonuçları ve finansman düzenlemelerini içermelidir. Rapora dayanarak değerlendirilen öğeler teklifte değiştirilmeyecektir.

Raporda, koordinatör yalnızca eylemin maliyet tahmini ve finansman düzenlemeleriyle Avrupa Komisyonu’ndan talep edilen katkı oranını ve miktarını hazırlamalıdır. Sadece teklifi tümüyle sunması istenilen başvurular,  2. aşamada detaylı bir bütçe sunacaktır. AB katkısı ilk hesaplamaya göre en fazla % 20 oranında değişecek olup, her bir ortak finansmanlı pilot eylem için maksimum AB katkısını aşamayacaktır.

Herhangi bir teklif için koordinatör; başvuranlar ve Avrupa Komisyonu arasında tek temas noktası olarak hareket edecektir. Koordinatör, teklifin genel planlamasından ve eylemi gerçekleştirecek olan konsorsiyumun oluşturulmasından sorumludur. Tekliflerin iletilmesinin İlk aşamasında işlemleri yalnızca koordinatör gerçekleştirecektir. 

2. Aşama:

1. aşama değerlendirme kriterlerinden ve Ek-3 te belirtilen kriterlerden en yüksek puanı alan maksimum 10 başvuru sahibi, Komisyon tarafından belirlenen bir tarihte tam bir teklif sunmaya davet edilecektir. Komisyon için belirlenen bu tarih tam bir proje teklifinin hazırlanması için 2 aylık bir süre tanınmasını sağlayacak şekilde olacaktır. 

1. aşamada elde edilen puanlar 2. Aşama değerlendirmelerinde göz önünde bulundurulmayacaktır.

Eylem 2: 

SON BAŞVURU TARİHİ: 10/06/2011

Tek aşamalı proje teklifi sunumu olacak olup hem Eylem1 hem de Eylem2 için yapılacak proje teklif başvuruları aşağıdaki şekillerde gönderilebilir:

a) Proje teklifleri taahhütlü posta yoluyla aşağıdaki adrese ulaştırılabilir, (posta damgası tarihi, proje teklifinin zamanında ulaştığına kanıt teşkil edecektir.)

European Commission

Enterprise and Industry Directorate-General

Call for proposals No: 3/G/ENT/CIP/11/C/N04C011 & 4/G/ENT/CIP/11/C/N04C021

Support for Industrial Innovation, Unit D.2 Administrative address BREY 06/171

B-1049 Brussels, BELGIUM

Fax: (+32-2)-2981018

b) Kurye yoluyla aşağıdaki adrese ulaştırılabilir. (bordro tarihi, proje teklifinin zamanında ulaştığına kanıt teşkil edecektir.) 

c) Yetkili bir kişi tarafından aşağıda yer alan adrese elden teslim yoluyla ulaştırılabilir. (Komisyona elden teslim tarihi belgesi, proje teklifinin zamanında ulaştığına kanıt teşkil edecektir.)
European Commission

Enterprise and Industry Directorate-General

Call for proposals No: 3/G/ENT/CIP/11/C/N04C011 & 4/G/ENT/CIP/11/C/N04C021

Support for Industrial Innovation, Unit D.2 BREY 06/171

Service central de réception du courrier Avenue du Bourget, 1-3 B-1140 Brussels, BELGIUM

ÇAĞRI İLE İLGİLİ LİNKLER:

· Çağrı dokümanının İngilizcesine ve detaylı bilgiye aşağıdaki internet adresinden ulaşabilirsiniz. http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemlongdetail.cfm?item_id=4968&lang=en&tpa=0&displayType=fo&ref=newsbytheme%2Ecfm%3Flang%3Den%26displayType%3Dfo%26fosubtype%3Dp%26tpa%3D0%26period%3Dlatest%26month%3D%26page%3D1
· Çağrı ile ilgili sıkça sorulan sorulara aşağıdaki internet adresinden ulaşabilirsiniz;

      http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/_getdocument.cfm?doc_id=6364
· Teklif Sunum Rehberine aşağıdaki internet adresinden ulaşabilirsiniz.

      http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/_getdocument.cfm?doc_id=6335
ÇAĞRI İÇİN TEMAS NOKTALARI:

· Avrupa Komisyonu


European Commission

Enterprise and Industry Directorate-General

Support for Industrial Innovation, Unit D.2

E-mail address: ENTR-CFP-11-03_04-clusters@ec.europa.eu

Office address: BREY 06/171, B-1049 Brussels, Belgium

· T.C. Sanayi ve Ticaret Bakanlığı
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