TOBB 12. TÜRKÇE KONUŞAN  GİRİŞİMCİLER  PROGRAMI  KATILIMCILARININ  FAALİYET  ALANLARI  
1)  AFGANİSTAN 
 
a)   HESAMUDDİN HESAM FAZALUDDİN 
Gıda, temizlik, kozmetik ve tekstil ithalatı konularında faaliyet gösteren firma sahibidir. Aydın Afganistan Eğitim ve Kültür Derneği üyesidir. Afganistan pazarına ilgi duyan şirketlerle ve özellikle gıda, temizlik, kozmetik ve tekstil ticareti yapan şirketlerle işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir. 
b)   ATİQULLAH   AMİNY AMİNULLAH  
İnşaat sektöründe mühendislik, mimarlık, müşavirlik, plan, proje ve danışmanlık hizmetleri veren şirket kurucusu ve üst düzey yöneticisidir. Aydın Afganistan Eğitim ve Kültür Derneği üyesidir. Mimarlık- mühendislik proje şirketleri başta olmak üzere Afganistan pazarına ilgi duyan inşaat şirketleriyle görüşmek istemektedir. Ayrıca tarımsal arazilerin ilaçlanması konusunda çalışan firmalarla görüşmek istemektedir.

c)  ENAYATULLAH M. KARİM
Su sondajı ve zemin etütleri yapan şirket sahibidir. Aydın Afganistan Eğitim ve Kültür Derneği üyesidir. Su, petrol, gaz sondajı  makine üreticileri ile ve bu alanda iş yapan şirketlerle işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.
 2)   ALMANYA

a)   SÜREYYA İNAL


Mali müşavirlik ve hukuk danışmanlığı yapan şirket sahibidir. Almanya’da ticaret kültürü ve iş yapma yöntemleri konusunda Almanya’da yatırım yapan şirketlere danışmanlık hizmeti vermektedir. MÜSİAD, DEİK  ve TD-IHK  üyesidir. Almanya pazarına ilgi duyan sektör temsilcileri ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.

b)   MUHAMMED ERTURAN


Şirketler için organizasyon, üretim, verimlilik ve  karlılık artırma, muhasebe, ticaret ve yatırım danışmanlığı hizmetleri sunan, Almanya genelinde fua hzmetleri ve fuar organizasyonu hizmetleri veren şirket sahibidir. ATGIAD, TD-IHK ve  IHK-Stuttgart üyesidir. Stuttgart TSO Meclis Üyesi ve Avrupa Tür Genç İşadamları Derneği Başkanıdır.  Özellikle otomotiv yan sanayi, talaşlı imalat ve enjeksiyon kalıplama alanlarında çalışan şirketlerle ve Almanya pazarına ilgi duyan sektör temsilcileri ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir
c)   TOLGA YILDIZ


Enerji sektörü, rüzgar enerjisi, ağır gerilim hatları ve yenilenebilir enerji konularında çalışan aile şirketinin ortağıdır.   Firmanın yurtdışı işlerinden ve ihalelerden  sorumlu olarak görev yapmaktadır.  Enerji konusunda çalışan şirketlerle işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.

d)  ÜMİT KELEPİR


Unlu mamuller üretimi ve pazarlaması yapan, taşımacılık alanında  faaliyet gösteren şirket sahibidir. Orta Frankonya Alman İşadamları Derneği (TIAD) yönetim kurulu üyesidir. TIAD, IHK ve HWK üyesidir. Taşımacılık alanında  faaliyet göstere şirketler ile ve Almanya pazarına ilgi duyan  tüm sektör temsilcileri ile görüşmek istemektedir.
3)  AZERBAYCAN
a)   SAMIR NATIQOGLU
ISGANDAROV  
Tarım ürünleri ihracat yapan şirkette üst düzey yöneticidir. Genç İşadamları Birliği Başkanıdır. Azerbaycan pazarına ilgi duyan tüm sektör temsilcileri ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.
b)   SAMADDIN MUSAZADE


PVC, alüminyum kapı-pencere ve doğrama üretimi,  makine ve aksesuarlarının satışı, dış cephe işleri yapan şirket sahibidir. İnşaat malzemeleri üreticileri ve bölge pazarına ilgi duyan  inşaat şirketler ile görüşmek istemektedir.
4)  BOSNA HERSEK
a)   BERİNA KARAÇİÇ


Turizmle ilgilenmekte, tur organizasyonları düzenlemekte ve özel heyetlere rehberlik yapmaktadır. Turizm firmaları ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.
5)    BULGARİSTAN
a)   NEDİM AKÇA


Turizm, tercüme, danışmanlık ve hukuk alanlarında faaliyet gösteren şirket sahibidir. Kırcaali Bölgesel Bulgar Türk İşadamları Derneği üyesidir. Turizm ve sağlık turizmiyle ilgilenen firmalar başta olmak üzere,  Bulgaristan pazarına ilgi duyan sektör temsilcileriyle ve  madencilik, finans ve yatırım alanında çalışan şirketlerle işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.
b)   MEHMED ALİ DZHAFER

Şirketler için yatırım konularında ve diğer alanlarda danışmanlık yapan, yufka ve unlu mamuller üretimi, kuruyemiş toptan ve perakende ticareti,  güneş enerjisinden elektrik üretimi konularında faaliyet gösteren şirket sahibidir. Türk-Bulgar Sanayi ve Ticaret Odası üyesidir. Yeşil enerji, güneş, rüzgar ve biogaz enerji konularında faaliyet gösteren şirketlerle ve Bulgaristan pazarına ilgi duyan tüm sektör temsilcileri ile görüşmek istemektedir.
6)   GÜRCİSTAN
a)   SULEYMAN
CİKHLADZE

İnşaat ve müteahhitlik, taşımacılık oto kiralama ve nakliye alanında faaliyet gösteren şirket sahibidir. Gürcistan pazarına ilgi duyan tüm sektör temsilcileri ile görüşmek istemektedir. 
7)  IRAK  


        


a)   SUPHİ MUTAPÇI


Genel ticaret ve oto yedek parça ticareti yapan şirket sahibidir. Türkmen İşadamları Derneği Başkanıdır. Irak pazarına ilgi duyan tüm sektör temsilcileri ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.
b)   HALİT MEKNECİ


Gıda sektöründe faaliyet gösteren bakliyat, kuruyemiş ve makarna ticareti yapan şirket sahibidir. Türkmen İşadamları Derneği yönetim kurulu üyesidir.

8)  İRAN 
a)    SHAHRAM JAFARIKIA

Yol çizgi boyaları ve matbaa mürekkebi üreten şirket sahibidir. Urimiye Ticaret, Sanayi ve Madenler Odası üyesidir. Türkiye’deki yatırım ortamı ve yatırım fırsatları hakkında bilgi almak ve boya üreticileri ile görüşmek istemektedir.
b)   HOSSEIN  PASHAEI   


Çelik varil, saç ve ambalaj üreten şirketin sahibi ve üst düzey yöneticisidir. Urimiye Ticaret Sanayi ve Madenler Odasının Yönetim Kurulu  Üyesidir. Ayrıca İran-Türkiye Ticaret Konsorsiyumu Yönetim Kurulu üyesidir. Türkiye’deki yatırım ortamı ve yatırım fırsatları hakkında bilgi almak ve saç üretim ve çelik varil boyam makineleri üreten firmalarla görüşmek istemektedir.
c)   ALIAKBAR NAJARI DIZAJI


İlaç, ilaç hammaddesi, ilaç makineleri, tıbbi sarf malzemesi ithalat ve ihracatı yapan şirket ortağı ve üst düzey yöneticisidir. İlaç üreticileri, ilaç hammaddesi üreticileri ile görüşmek istemektedir. Ayrıca kozmetik, diş, tıbbi sarf malzemeleri, hastane malzemeleri ticareti yapan şirketlerle çalışmak istemektedir

9)  KAZAKİSTAN 


a)   DENİS KAZHİBAYEV 

Ev ve ofis mobilya üretimi yapan ve altın ve gümüş kaplamalı, değerli ve yarı değerli taşlarla yapılmış hediyelik eşya mağaza sahibidir. Kazakistan İşadamları Derneği KAZKA üyesidir. Mobilya, aksesuar ve lüks hediyelik eşya üretimi ve ticareti yapan firmalarla işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir. 
b)   TİMUR TULEGENOV


Toptan ve perakende halı satışı ile uğraşan firma sahibidir. Kazakistan İşadamları Derneği KAZKA üyesidir. Halı üretimi ve ticareti yapan firmalarla işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.  Özelikle cami halısı üretimi yapan şirketlerle işbirliği yapmak istemektedir.
c)   AYDIN MAKAŞ 
İnşaat, tarım ve sanayi makineleri, yedek parça, malzeme ve ekipmanların ticaretini yapan şirkette üst düzey yöneticidir. Makine üreticileri ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir. Kazakistan Sanayi ve Ticaret Odası üyesidir.
10)  KIRGIZİSTAN
a)   MELİS SURAN UULU 

Elektrik, kablo,anahtar, priz vb aydınlatma malzemeleri elektronik malzemeler, beyaz eşya ve ev eşyaları toptan satışı yapan şirket sahibidir. Genç İşadamları Derneği üyesidir. Elektrik malzemesi ve elektrikli ev aletleri konusunda Kırgızistan’da üretim yapmak için sektörün ilgili firmaları ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir. 
b)   ERGESHBAI  RAHMANOV
  
Elektrikli ev aletleri, güneş enerjisi sistemleri çocuk bezi ve kozmetik ürünler, PVC ve PPRC boru ve ek parçaları  ülke bayiliği ve toptan ticareti yapan şirket sahibidir. Genç İşadamları Derneği ve ATAYURT Gençlik Vakfı üyesidir. Çocuk bezi ve temizlik malzemeleri üreticileri ve çatı sistemleri ile ilgilenen şirketlerle görüşmek istemektedir. Ayrıca Kırgızistan pazarına ilgi duyan inşaat şirketleriyle işbirliği yapmak istemektedir.
11)    KOSOVA
a)   ŞAHİN SKEYA
Bilişim sektöründe teknolojik ürünler ticareti ve bakımı ile ilgilenen şirket sahibidir. Kosova Ticaret Odası ve Bilişimciler Derneği üyesidir. Bilişim sektöründe çalışan şirketlerle işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.
12)  KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

a)   HALİDE GÜRÜN 


Süt ürünleri üretimi yapan şirkette pazarlama ve ihracat sorumlusu olarak görev yapmaktadır. Kıbrıs Türk Sanayi Odası üyesidir. Gıda üreticileri ve endüstriyel ekipman üreticileri ile işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir.

13)    MAKEDONYA

a)   AMİR İSMAİLİ



Lise eğitimini Yalova’da özel Ahmet Mithat Lisesinde ve Yalova Süper lisesinde tamamladıktan sonra  Makedonya’da işletme okumuş.  Türkiye’den satın aldıkları  hammaddeyi (akrlik levhalar, polyester, alüminyum profil ve pleksiglas vb) kullanarak banyo mobilyası ve küvet üretimi yapan,ve ticareti ile seramik toptan ve perakende  ticareti yapan şirkette yöneticidir.  MATIB Makedonya Türk İşadamları Birliği üyesidir. Plastik alanında çalışan bazı Türk  şirketlerin Makedonya ana bayiliğini yapmaktadır. Vitrifiye, lavabo, klozet, banyo dolapları, küvet, fayans, seramik, mobilya  aksesuarları, poliüretan ve su bazlı mobilya boyaları, duşa kabin üretiminde kullanılan  temperli cam üreticisi  şirketlerle  görüşmek istemektedir.
14)   MOLDOVA  

a)    ALEXANDR ALADOV 


Deterjan, temizlik malzemeleri, parfüm, kozmetik vb ürünlerin toptan ve perakende ticaretini yapan şirket sahibidir. Artık kağıttan tuvalet kağıdı üretim tesisi kurmak için gerekli makine ve malzemeyi tedarik edece şirketlerle görüşmek istemektedir. Koyun yünü, deri ve bal ithalatı ile ilgilenecek şirketlerle görüşmek istemektedir. İlaç yapımında ve tıpta kullanılan üzüm çekirdeği yağı, ketem yağı, devedikeni yağı, kabak yağı ve çeşitli otlardan elde edilen yağların Moldova’daki  fiyatlarının diğer pazarlara göre çok düşük olduğunu belirterek bu yağların ticareti ile ilgilenecek  şirketlerle görüşmek istemektedir. Sahibi olduğu boş fabrika binasında ucuz işgücünden yararlanarak Avrupa piyasası için  tekstil ürünleri dikilmesi işi yapabilecek  firmalarla görüşmek istemektedir.

15)  ÖZBEKİSTAN 

a)   SİNDARBEK HAMRAKULOV

Maden, inşaat ve endüstriyel makine ve ekipmanlar alanında Japonya, Türkiye ve Avrupalı makine üreticilerinin ana bayisi olan şirkette üst düzey yöneticidir. Makine sektöründe çalışan firmalarla işbirliği yapmak istemektedir.
b)   UMİD MAHMUDOV


Bisküvi ve çikolata üretimi yapan şirkette üst düzey yöneticidir. Bisküvi ve çikolata üretimi alanında çalışan, hammadde ve katkı maddesi üretimi yapan şirketlerle ve ambalaj sektöründe çalışan firmalarla görüşmek istemektedir. Ayrıca süt ürünleri, yoğurt, ayran ve peynir üretimi yapan kendi aile şirketinin makine parkını yenilemek için yoğurt, peynir makinesi üreticileri ile görüşmek istemektedir.
c)   SHUKHRAT SHARAPOV 
 
Toptan ve perakende genel ticarete ilgilenen,  inşaat sektöründe faaliyet gösteren 5 adet benzin ve gaz istasyonu işleten şirket sahibidir. Buhara ticaret ve Sanayi Odası ve Özbekistan Gaz İstasyonları Derneği üyesidir. Gaz istasyonları ekipmanları ve yedek parçaları üreticileri ile tanışmak ve ortaklık ve temsilcilik görüşmeleri yapmak istemektedir. Ayrıca gaz taşıma ve saklama depoları ve yedek parçaları satın almak istemektedir.

16)  RUSYA FEDERASYONU
a)   ALEXEY CHOPOROV 





Turizm ve danışmanlık konularında faaliyet gösteren şirkette üst düzey yöneticidir. RTİB üyesidir. Rusya ile Türkiye arasında kültürel  ve turizm alanında iş yapmak isteyen şirketlerle görüşmek istemektedir. 
b)   ISMAIL BEGLYAROV 



Toptan ve perakende ayakkabı ticareti ile uğraşan, sığır çiftliği işletmesi ve oto tamir servis işi yapan şirket sahibidir. Moskova - Odintsova Ticaret ve Sanayi Odası üyesidir. Ayakkabı ve tekstil üreticileri ile görüşmek istemektedir. Ayrıca Rusya’da tarımsal üretim konusunda işbirliği yapmak isteyen firmalarla tanışmak istemektedir.

c)   RUSTAM MUSTAEV  






Mobilya üretimi, kaldırım taşı üretimi, inşaat ve otel işletmeciliği yapan şirket sahibidir. Tataristan Ticaret ve Sanayi Odası üyesidir. Türkiye Mezunları Derneği üyesidir. İnşaat malzemesi üreticileri, mobilya üreticileri ve otel inşaatı ve yatırımı konusunda çalışan firmalarla işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir. 
d)   AYDAR GALİMOV   




Oto yedek parça ve petrol ve gaz borusu satışı yapan, tuğla üretim tesisi olan ve danışmanlık faaliyetinde bulunan şirket sahibidir. ABC İşadamları Derneği üyesidir. Tuğla üretim makineleri, oto yedek parçaları, petrol ve gaz borusu üreticisi şirketlerle görüşmek istemektedir.
e)   RUSLAN MUKHAMETOV  


  

ABC İşadamları Derneğinde çalışmaktadır. Rusya ve Başkortostan pazarına ilgi duyan ve yatırım yapmak isteyen tüm sektör temsilcilerine yatırım ve pazarlama konularında yardımcı olmak istemektedir. 

17)    SANCAK-SIRBİSTAN





a)    MUAMER PESKOVİÇ 

PVC ve Alüminyum doğrama işleri yapan şirket sahibidir. Ayrıca Türkiye’den ithal ettiği  PVC ve alüminyum doğrama makineleri,  cam yıkama makineleri ve aksesuarları ithal Balkan piyasasında pazarlamaktadır. PVC ve Alüminyum Doğrama İşletme Derneği üyesidir. PVC ve alüminyum profil üreticileri, kapı sandviç paneli, duş sandviç paneli üreticileri, profil işleme makineleri, cam işleme  makineleri üreticileri, katı yakıt sıtma  sistemlerinde pelet ve briket üreten makine üreticileri ve Sırbistan’a yatırım yapmak isteyen, büyük projelere ilgi duyan firmalarla görüşmek istemektedir.
18)  TACİKİSTAN 



a)   TOLIBDZHON KARIMOV 

Gıda  toptan ticareti ve 4 mağazada gıda  perakende ticareti ile uğraşan,  tuvalet kağıdı üretimi  ve toptan ticareti yapan   şirkette  üst düzey yöneticidir. Tacikistan Ticaret ve Sanayi Odalar Birliği üyesidir. Gıda üreticileri ile görüşmek istemektedir. Özellikle süt  ve meyve suyu üreticileri ile tanışmak istemektedir.



b)   SHOKIRJON  
(ŞAKİRCON) ANVAROV  

Demir doğrama işleri, kapı, demir parmaklık vb demir işleri yapan şirkette üst düzey yöneticidir. Tacikistan Ticaret ve Sanayi Odalar Birliği üyesidir. Demir makineleri üreticileri, plastik ürünler, elektrik kablosu, priz vb üreticileri, metal ve alüminyum sanayinde çalışan firmalar ile görüşmek istemektedir.
19) TÜRKMENİSTAN 

a)   BAYRAM  BAYRAMOV


Enerji ve güç sistemleri, petrol ve gaz rafinerisi işi yapan Lotus Enerji şirketinde satınalma sorumlusu olarak görev yapmaktadır. Lotus Enerji için malzeme tedariki yapabileceği şirketlerle görüşmek istemektedir.
b)    MERDAN GURBANDURDYEV

İnşaat mühendislik ve genel ticaret alanında faaliyet gösteren Net Yapı şirketinin hukuk danışmanıdır. Türkmenistan pazarına ilgi duyan sektör temsilcileri ile görüşmek istemektedir.
20)  UKRAYNA  
a)   YULIYA KUCHMA  



Hukuki danışmanlık, muhasebe, tercüme, dil kursu ve  konaklama hizmetleri veren şirketin sahibidir. Ukrayna pazarı ile ilgilenen ve yatırım yapmak isteyen şirketlere çalışma ve oturma izinleri, şirket tescili,  temsilcilik açılması vb konularda  teknik destek ve danışmanlık hizmetleri  vermektedir. Türk Ukrayna İşadamları Derneği TUİD üyesidir. Ukrayna pazarına ilgi duyan tüm sektör temsilcileri ile görüşmek istemektedir.
b)   MUKHAMED ALİ SULAYMANOV 

Alüminyum doğrama ve alüminyum dış cephe sistemleri, prefabrik iç ve dış sıhhi tesisat, şehir su  ve kanalizasyon şebekesi işleri yapan şirket sahibidir. Güneş enerjisi sistemleri, radyatör ve kazan konularında çalışmakta olan şirketlerle işbirliği görüşmesi yapmak istemektedir. Ayrıca BDT bölgesindeki arz ve talepleri, inovasyon ve yatırım projelerini Türk ve Avrupalı girişimcilere tanıtacak Türkçe, Rusya ve İngilizce dillerinde erişimin mümkün olacağı yatırım ve tanıtım web sitesi kurma hazırlıklarını yapmaktadır.  Bu konuda işbirliği yapabilecek şirket ve kurumlarla görüşmek istemektedir.  
21)  YUNANİSTAN  
            


a)    İSMAİL MÜMİN



İnşaat, elektromekanik sistemler, fotovoltaik sistemler, proje kontrolü ve teknik danışmanlık işleri yapan TECHNOMECANICA şirketinin ortağıdır. Mühendisler Odası (TEE), Gümülcine Ticaret Odası, Yenilenebilir Enerji Kaynakları Merkezi, Yunanistan Devlet İşleri Yüklenici Mühendisler ve Müteahhitler Birliği, (PEDMEDE) ve Batı Trakya Yüksek Tahsilliler Derneği üyesidir. Yunanistan pazarına ilgi duyan inşaat, elektromekanik ve yenilenebilir enerji kaynakları  alanında çalışan şirketlerle  görüşmek istemektedir.
b)   FAHRETTİN MEHMET


Gıda ve temizlik ürünleri toptan ticareti yapan şirket sahibidir. Ayrıca canlı hayvan ve et ticareti yapmaktadır. Rodop Sanayi ve Ticaret Odası üyesidir. Gıda ve hayvancılık konularına ilgi duyan şirketlerle görüşmek istemektedir.
c)   İLTER OSMANCIKZADE 


Hediyelik eşya, el sanatları ve aksesuar ticareti yapan şirket sahibidir. Hediyelik eşya üreticileri ile görüşmek istemektedir.
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