MANUNET 2011 Proje Çağrısı Özet Bilgi Notu
MANUNET Nedir?

MANUNET, Avrupa Birliği içinde farklı ülke ve bölgelerden firmaların İmalat Teknolojileri konusunda yaptığı ortak Araştırma ve Teknoloji Geliştirme Projelerine desteklemek amacıyla oluşturulmuş bir network projesidir. MANUNET Organizasyonu tarafından açılan çağrı dönemlerinde, çağrıya katılan ülkelerin ve bölgelerin firmaları ile konsorsiyumlar oluşturarak ortak proje önerileri vermektedir. 

MANUNET,  uluslararası proje ortaklıkları hedefleyen bir organizasyon olmakla birlikte projelerin desteklenmesinde ulusal fonları kullanmaktadır. Bu nedenle, MANUNET Organizasyonu kapsamında yapılan proje başvuruları 1509 Uluslararası Sanayi Ar-Ge Destek Programı Uygulama Esasları kapsamında değerlendirilmektedir.

Proje Konuları
·      Endüstriyel robot, bilgi ve iletişim teknolojilerine dayalı imalat çalışmaları

·      Çevre ve enerji teknolojileri

·      Bilgi tabanlı mühendislik teknolojileri (bilgisayar destekli mühendislik, tasarım, otomasyon, ürün süreç yönetimi.... vb)

·      Uyarlanabilir İmalat Teknolojileri (Adaptive Manufacturing Technologies): Şekillendirme, montaj, ekleme, birleştirme, ayırma prosesleri

·       İmalat ile ilgili diğer teknoloji ve ürünler

Konsorsiyum Yapısı 

Proje konsorsiyumu en az 2 ülkeden ya da 2 farklı ülkeye ait bölgeden 2 farklı KOBİ firmasının katılımı ile oluşabilecektir.

Büyük şirketler, akademik araştırma grupları, üniversite ve diğer organizasyonlar projeler katılımı için yukarıda belirtilen 2 farklı ülkeden 2 KOBİ firmasının katılımı şartının sağlanmasından sonra mümkün olabilecektir.
Ortak Arama

Firmalar, çağrıya katılan ülkelerden ortak firma arama konusunda istedikleri tüm platformları kullanabildikleri gibi MANUNET websitesinde (www.manunet.net) yer alan “search for partners” arama motorunu kullanabilirler.

İlgili arama sitesinde geçmiş MANUNET Çağrılarına katılmış firmaları, proje fikri veya ortak arama kaydı kaydı yapmış olan firmaları görebilmektedir.

Firmalar siteye üye olarak kendi proje fikirlerini veya ortak arama talepleri ile ilgili kayıtlarını gerçekleştirebilmektedirler.

2012 Çağrı Takvimi

Çağrının Açılması – Proje Başvurusu Başlangıç Tarihi  : 11 Ocak 2012

Proje Ön Başvuruları için Son Tarih (pre-proposals)      : 14 Mart 2012

Proje Başvuruları için Son Tarih (full proposals)            : 11 Temmuz 2012

1509 Uluslarası Sanayi Ar-Ge Destekleme Programı Uygulama Esasları gereği firmalar MANUNET II Proje Çağrısı Başvurusu (full proposal) ile eş zamanlı olarak  11 Temmuz 2012 itibari ile TUBİTAK başvurusunu tamamlamalıdır.
Çağrıya Katılan Ülkeler/Bölgeler

Ülkeler: Türkiye, Almanya, Romanya, Slovakya, İsviçre, İsrail, Fransa, Finlandiya, Lüksemburg

Bölgeler: Austrias/İspanya, Basque Country/İspanya, Catalonia/İspanya, Navarra/İspanya, Franche-Comte/Fransa, Lower Austria/Avusturya, N. İreland/İngiltere, Wallonia/Belçika, Western Greece/Yunanistan

Başvuru Prosedürü

Başvuru 2 aşamalıdır.

Ön Başvuru: Proje koordinatörü (koordinatör firma), ön başvuruyu MANUNET websitesinden (www.manunet.net) İngilizce olarak girmelidir. Ön başvuru formları MANUNET web sitesinde mevcuttur.  Proje koordinatörleri, proje girişleri için www.manunet.net adresine kayıt olmalı, kullanıcı adı ve şifre almalıdırlar.

Ön Başvuru İçeriği: Proje özeti, konsorsiyum tanımı, proje amaçları, maliyet hesapları, sonuçlar ve getiriler.

Proje Başvurusu: Proje koordinatörü (koordinatör firma), proje dosyasını MANUNET websitesinde (www.manunet.net) İngilizce olarak girmelidir. Başvuru formları MANUNET web sitesinde mevcuttur.

Proje Başvuru İçeriği: Özet, konsorsiyum tanımı, iş tanımı, maliyet hesapları, sonuçlar ve getiriler.

Detaylı Bilgi:

Bilimsel Programlar Uzmanı

TÜBİTAK – TEYDEB

Tel: 0312 4685300/1980

E-posta: yavuz.kul@tubitak.gov.tr
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